

Вестник с полей и ферм

К новому сезону

Готовятся к весне овощеводы закрытого грунта в совхозе «Металлург». К теплицам доставили 150 тонн торфа для производства горшков, зааются опилки. В первых числах января начнет действовать установка ИГ-9, отремонтированная и готовая к работе. Тепличницам нужно будет произвести на ней 500 тысяч горшков. Это только для ранней капусты. Для тепличных огурцов овощеводы совхоза «Металлург» будут готовить горшочки из полиэтиленовых мешочек. Специалисты считают, что в них лучше развивается корневая система растений.

В тайгу за лесом

Механизаторы второго отделения совхоза им. Куйбышева приступили к вывозке древесины, заготовленной летом в тайге для строительства домов и ремонта животноводческих помещений в новом году. Почти за 60 километров уезжают трактористы Н. Н. Курчин и Г. Н. Козлов на своих гусеничных машинах, успевая сделать за день всего по одному рейсу. За полтора месяца они подвезут в отделение 500 кубометров.

Сено на фермах

Разрабатывая условия социалистического соревнования на период подвозки грубых кормов, коллектив колхоза «Вперед» хотел решить задачу возможно скорейшего завершения кампании.

На сегодняшний день подвозка закончилась в первой, второй, третьей, четвертой, шестой, одиннадцатой бригадах. Сейчас осталось привезти сено, поставленное летом

Б. НИКОЛАЕВ.

Первая продукция мороза

За нос и щеки крепко хватает мороз, наконец-то прочно обосновавшийся в нынешней зиме. В совхозе «Сидоровский» с первых дней его засадили работать, готовить лед для охлаждения молока летом. Льда необходимо заготовить 2000 кубометров. В эти дни наморожено в Мокрусове около 200 кубометров, в Терехине — 120, первые тонны продукции мороза получены в Славине.

Б. НИКОЛАЕВ.

Сказывается самым благоприятным образом. С другой стороны, сколько людей были благодарны осинниковским тепличницам за их столь необычную продукцию!

Выращивание тепличных огурцов в зимних условиях Сибири для осинниковцев всего лишь эксперимент. Никакого плана на эту продукцию пока что нет. Но тем приятнее, что за эксперимент осинниковцы ухватились по доброй воле. Творческая мысль управляющего нашла поддержку сначала в коллективе тепличниц, а затем и у дирекции совхоза.

Иван Андреевич Войцехшко, управляющий тепличным комбинатом совхоза «Осинниковский», перехватив мой взгляд, говорит:

— Только что произвели сбор огурцов. Отправили в город. Проведем еще один, от силы два сбора — и все. Урожай, конечно, небогатый, но, сами понимаете, в такое время...

И действительно, время для сбора огурцов самое неподходящее. У нас в районе выращиванием огурцов по второму обороту ни в одном совхозе не занимаются. А между тем дело это не только нужное (кто же откажется после окончания лета от зеленой продукции!), но и выгодное. Судите сами. В октябре, ноябре и декабре осинниковские тепличницы собрали 15 тонн огурцов. Реализовали их по два рубля за килограмм. Вот и есть 30 тысяч рублей совхозу.

С одной стороны, и люди заняты работой, и затраты оккупиваются с лихвой, да и на производительности труда это

сказывается самым благоприятным образом. С другой стороны, сколько людей были благодарны осинниковским тепличницам за их столь необычную продукцию!

Выращивание тепличных огурцов в зимних условиях Сибири для осинниковцев всего лишь эксперимент. Никакого плана на эту продукцию пока что нет. Но тем приятнее, что за эксперимент осинниковцы ухватились по доброй воле. Творческая мысль управляющего нашла поддержку сначала в коллективе тепличниц, а затем и у дирекции совхоза.

А началось все так. Года два назад Ивану Андреевичу Войцехшко пришлося побывать на месячном семинаре в Москве. Там, кстати, учеными настоятельно рекомендованы выращивать огурцы в любое время года. Правда, это была всегда лишь теория, и специалисты тепличного хозяйства, приехавшие из Сибири, не очень-то верили в успех этого дела. Но вот всех их свозили на Горьковские дачи, находящиеся недалеко от Москвы. И то, что они увидели, убедило их лучше десятка самых умных, захватывающих лекций. В тепли-

цах очень хорошо росли огурцы сорта ТСХ-211. В тот же год 1976-й, в конце лета в коридоре теплиц осинниковцы высадили рассаду. Известно, что реализационная цена огурцов в августе — сентябре всего лишь 20—30 копеек за килограмм. К тому же спрос на тепличную продукцию в это время максимально падает. «Не лучше ли вообще освободить несколько теплиц от неоправдывающихся затрат на огурцы и на их место высаживать новые?» — подумали осинниковцы. И высадили. Для начала в двух теплицах. Посадили в одной теплице и помидоры. Ухаживали за ними так, как мать ухаживает за своим первенцем-ребенком.

А когда настало время собирать овощей, то огурцов взяли по три килограмма на квадратный метр, а помидоров — лишь по 600 граммов. В 1977 году под второй оборот уже заняли десять теплиц огурцами и две — луком. Помидоры высаживать не стали, так как от них отдача оказалась небольшая.

— Но мы и от них не откажемся, — говорит Иван Андреевич. — В следующем году обязательно будем выращивать,

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!



ГОД
ИЗДАНИЯ
1939-й

Сельская Правда

ОРГАН НОВОКУЗНЕЦКОГО РАЙКОМА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

№ 2 (4769)

Вторник, 3 января 1978 года

Цена 2 коп.



Коммунист Мария Степановна Березикова 25 лет бесменно трудится дояркой в колхозе «Вперед». Немногим меньше работает Валентина Никитична Фомичева. Большой опыт сказы- вается на качестве молока, которого сдается первосортным 80 и более процентов.

На снимке: М. С. Березикова, В. Н. Фомичева.

Фото А. Шувалова.

Какие надои?

В первой колонке — надой на фуражную корову за 1 января, во второй — плюс или минус к уровню прошлого года (в килограммах):

им. Куйбышева	8,7	+ 1,2	«Садопарковый»	3,6	- 1,1
«Притомский»	7,3	+ 1,2	«Осипниковский»	2,9	+ 0,4
«Берензасс»	6,4	+ 1,1	«Сидоровский»	2,9	+ 0,3
«Металлург»	6,2	+ 0,7	«Еланский»	2,6	+ 0,4
«Сосновский»	6,0	+ 0,2	«Партизан»	2,5	- 0,5
им. Димитрова	4,8	- 0,4	«Ильинский»	1,5	- 0,5
«Безруковский»	4,8	- 0,5			
«Кузнецкий»	4,4	+ 1,4			
«Вперед»	4,4	+ 0,3			
«Кузедеевский»	3,9	- 1,4			

В большинстве хозяйств района надой на фуражную коро-

ду выше, чем на этот же пери-

од прошлого года. Особенно

большой прирост дают совхозы «Кузнецкий», им. Куйбышева, «Притомский» и «Берензасс».

Среди отстающих совхозы «Кузедеевский», «Садопарковый», «Партизан» и «Ильинский». Этим хозяйствам следует больше внимания уделять рациону кормления животных, дисциплине труда.

Корма там, где это возможно, надо расходовать в приготовленном виде, смелее использовать в корм хвойную муку.

● В КОПИЛКУ ПЕРЕДОВОГО ОПЫТА

За горизонтом — горизонт

Сказывается самым благоприятным образом. С другой стороны, сколько людей были благодарны осинниковским тепличницам за их столь необычную продукцию!

Выращивание тепличных огурцов в зимних условиях Сибири для осинниковцев всего лишь эксперимент. Никакого плана на эту продукцию пока что нет. Но тем приятнее, что за эксперимент осинниковцы ухватились по доброй воле. Творческая мысль управляющего нашла поддержку сначала в коллективе тепличниц, а затем и у дирекции совхоза.

Иван Андреевич Войцехшко, управляющий тепличным комбинатом совхоза «Осинниковский», перехватив мой взгляд, говорит:

— Только что произвели сбор огурцов. Отправили в город. Проведем еще один, от силы два сбора — и все. Урожай, конечно, небогатый, но, сами понимаете, в такое время...

И действительно, время для сбора огурцов самое неподходящее. У нас в районе выращиванием огурцов по второму обороту ни в одном совхозе не занимаются. А между тем дело это не только нужное (кто же откажется после окончания лета от зеленой продукции!), но и выгодное. Судите сами. В октябре, ноябре и декабре осинниковские тепличницы собрали 15 тонн огурцов. Реализовали их по два рубля за килограмм. Вот и есть 30 тысяч рублей совхозу.

С одной стороны, и люди заняты работой, и затраты оккупиваются с лихвой, да и на производительности труда это

сказывается самым благоприятным образом. С другой стороны, сколько людей были благодарны осинниковским тепличницам за их столь необычную продукцию!

Б. НИКОЛАЕВ.

Иван Андреевич Войцехшко, управляющий тепличным комбинатом совхоза «Осинниковский», перехватив мой взгляд, говорит:

— Только что произвели

сбор огурцов. Отправили в город. Проведем еще один, от силы два сбора — и все. Урожай, конечно, небогатый, но, сами понимаете, в такое время...

Иван Андреевич Войцехшко, управляющий тепличным комбинатом совхоза «Осинниковский», перехватив мой взгляд, говорит:

— Только что произвели

сбор огурцов. Отправили в город. Проведем еще один, от силы два сбора — и все. Урожай, конечно, небогатый, но, сами понимаете, в такое время...

Иван Андреевич Войцехшко, управляющий тепличным комбинатом совхоза «Осинниковский», перехватив мой взгляд, говорит:

— Только что произвели

сбор огурцов. Отправили в город. Проведем еще один, от силы два сбора — и все. Урожай, конечно, небогатый, но, сами понимаете, в такое время...

В. ПЕТРАШ.



С талантом рожденный

О тех, кто работает в сувенирном цехе Кузедеевской фабрики игрушек, говорят, что они родились с талантом. И в этом действительно убеждаешься, когда увидишь готовую продукцию, сделанную этими людьми. Таким вот умельцем в своем деле и является резчик сувенирного цеха Николай Ложкин. Его «золотыми» руками создаются из куска дерева прекрасные сувениры, которым рады дети и взрослые.

Ежемесячно выполняя план на 150—170 процентов, Николай досрочно закончил юбилейный год пятилетки. Совместная работа с заочной учебой в Бийском лесном техникуме, Н. Ложкин возглавляет первичную комсомольскую организацию цеха.

На снимке: Н. Ложкин.

Фото А. Шувалова.

Утренник ПАРТИЙНОЙ ЖИЗНИ

ЧТОБЫ УЛУЧШИТЬ ДЕЛА

В колхозе им. Димитрова состоялось общеколхозное партийное собрание с повесткой дня «Задачи парторганизации и всего коллектива в свете решений октябрьского (1977 г.) Пленума ЦК КПСС и внеочередной седьмой сессии Верховного Совета СССР, постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по обеспечению успешного проведения зимовки скота в период 1977—78 года».

С докладом на собрании выступил секретарь парткома колхоза В. К. Щетинин. В обсуждении доклада приняли участие зоотехники, заведующие участками, бригадиры. Они высказали критические замечания по поводу того, что не везде организовано

приготовление кормов, скормливание хвои, называли причины недостатков. Заведующий участком торов и агитаторов Присутствующие прослушали выступления Бунгур В. Е. Белоногов сообщил о том, что коллектив животноводов поддержал инициативу Конституции СССР — Осмосквичей выполнить план трех новшеств: «Работа политинформаторов и лет пятилетки к первой годовщине новой Конституции СССР. Агитаторы по разъяснению по-

становления ЦК КПСС и Совета Министров ССР «О мерах по развитию животноводства. Решено дальнейшему улучшению культивирования организаций по производству молока, чтобы не было обезличики в работе доярок. Наладить регулярную подвозку хвои, патоки, повсеместно организовать приготовление кормов.

КАК ПЛАНИРОВАТЬ РАБОТУ

В райкоме партии состоялся семинар секретарей первичных парткомов этого хозяйства. В. К. Щетинин прочитал лекцию о планированию организационно-партийных мероприятий по районному и комплексному редактору парткома сельхоза «Чистогорский» Л. П. Привалов проинструктировал об итогах работы района и своего хозяйства.

Программа роста

(С-В СЕССИИ РАЙСОВЕТА)

Состоялась пятая сессия районного Совета шестнадцатого созыва. Депутаты рассмотрели вопросы: о плане экономического и социального развития района на 1978 год, о бюджете района на 1978 год, о выполнении решения райсовета от 17 октября 1975 года «О работе районного объединения «Сельхозтехника» по оказанию материально-технической помощи совхозам, колхозам».

На сессии утверждены полномочия вновь избранного депутата Н. А. Жердева по третьему избирательному округу вместо выбывшего В. И. Малышева.

По первому вопросу повестки дня выступил заместитель председателя райисполкома депутат М. Е. Есинов, который, давая анализ работы по каждой отрасли народного хозяйства района, отметил, что экономика его в течение двух лет развивалась в условиях последовательного претворения в жизнь исторических решений XXV съезда КПСС, на основе большой организаторской и политической работы районной партийной организации, местных Советов, на основе широко развернувшегося социалистического соревнования за достойную встречу 60-летия Великого Октября, в ознаменование новой Конституции — Основного Закона Союза Советских Социалистических Республик. Новым планом на 1978 год предусмотрена дальнейшая реализация разработанной партией долговременной комплексной программы интенсификации сельскохозяйственного производства, укрепления его материально-технической базы, обеспечения постоянного наращивания производства продукции.

В соответствии с заданиями пятилетнего плана и вперед будет расти поставка всех видов сельскохозяйственной техники, машин и оборудования для животноводства и кормопроизводства. Между тем продолжают иметь место недостатки в использовании, хранении и ремонте техники, расходовании горюче-смазочных и других материалов. Руководителям хозяйств следует усилить внимание к эффективности работы всех производственных звеньев.

В 1978 году предстоит осуществить большую программу капитального строительства. Общий объем капитальныхложений не предусмотрен, поэтому необходимо более широко использовать возможности сельских клубов, драматических театров, библиотек в мобилизации тружеников села на выполнение планов экономического и социального развития и производственных задач, в организации культурного отдыха населения, развертывании социалистического соревнования, пропаганде передового опыта и агротехнических знаний, как это указывалось в постановлении ЦК КПСС и Совета Министров ССР «О мерах по дальнейшему улучшению культурного обслуживания сельского населения».

Развитие образования будет осуществляться с учетом мероприятий, предусмотренных постановлением ЦК КПСС и Совета Министров ССР «О дальнейшем совершенствовании обучения, воспитания учащихся общеобразовательных школ и подготовки их к труду».

Планом развития здравоохранения в 1978 году предусматривается дальнейшее укрепление материально-технической базы здравоохранения, совершенствование оказания медицинской помощи населению, особенно амбулаторно-поликлинической.

С докладом о бюджете района на 1978 год выступил заведующий районным финансовым отделом депутат П. Е. Логунов. Он внес на утверждение проект бюджета района по доходам и расходам на 1978 год в сумме 5788,9 тысяч рублей, перечислил источники доходов, указал, что большой удельный вес в бюджете занимают платежи от налогов с оборота и прибыли.

и расширять сеть современных магазинов. Обеспечить дальнейшее развитие общественного питания. Повышать культуру обслуживания.

Исходя из роста доходов населения и производства потребительских товаров, различный товарооборот определен на 1978 год в сумме 42 миллиона 94 тысяч рублей, что на 5,7 процента больше прошлогоднего.

В соответствии с решениями XXV съезда КПСС в районе предусмотрена работа по дальнейшему развитию и улучшению бытового обслуживания населения. Партийные, советские, профсоюзные, хозяйственные и комсомольские организации стали больше уделять внимания вопросам улучшения организации обслуживания населения.

Планом предусматривается увеличение бытовых услуг населения в 1978 году на 108,6 тысячи рублей по сравнению с минувшим годом. Руководители хозяйств должны засторить внимание на осуществлении практических мер по дальнейшему улучшению бытового обслуживания населения, как важнейшей составной части принятой XXV съездом партии программы повышения благосостояния народа.

Обеспечить более полное удовлетворение потребностей трудящихся, усилить организаторскую работу по мобилизации всех работников службы быта на коренное улучшение качества работы и культуры обслуживания населения. Обратить особое внимание на развитие работ по ремонту квартир, сложно-бытовой техники, техническому обслуживанию личного транспорта. Постоянно расширять общественные формы обслуживания: бюро добрых услуг, прокатные пункты, срочное исполнение заказов. Систематически укреплять трудовую дисциплину, улучшить качество, сократить сроки исполнения заказов.

Планом 1978 года рост культурно-просветительных учреждений не предусмотрен, поэтому необходимо более широко использовать возможности сельских клубов, драматических театров, библиотек в мобилизации тружеников села на выполнение планов экономического и социального развития и производственных задач, в организации культурного отдыха населения, развертывании социалистического соревнования, пропаганде передового опыта и агротехнических знаний, как это указывалось в постановлении ЦК КПСС и Совета Министров ССР «О мерах по дальнейшему улучшению культурного обслуживания сельского населения».

Развитие образования будет осуществляться с учетом мероприятий, предусмотренных постановлением ЦК КПСС и Совета Министров ССР «О дальнейшем совершенствовании обучения, воспитания учащихся общеобразовательных школ и подготовки их к труду».

Планом развития здравоохранения в 1978 году предусматривается дальнейшее укрепление материально-технической базы здравоохранения, совершенствование оказания медицинской помощи населению, особенно амбулаторно-поликлинической.

С докладом о бюджете района на 1978 год выступил заведующий районным финансовым отделом депутат П. Е. Логунов. Он внес на утверждение проект бюджета района по доходам и расходам на 1978 год в сумме 5788,9 тысяч рублей, перечислил источники доходов, указал, что большой удельный вес в бюджете занимают платежи от налогов с оборота и прибыли.

Для выполнения заданий и обязательств перед бюджетом необходимо руководителям реалбаз, потребкооперации и фабрики игрушек уделить серьезное внимание эффективности производства, качественным показателям работы и увеличению товаров народного потребления. Государственные налоги с населения исчислены, исходя из предусмотренного плана экономического и социального развития района.

Расходы бюджета района на 1978 год определены в следующих суммах: на финансирование учреждений народного хозяйства — 327,2 тысячи рублей, социально-культурные мероприятия — 5231,4 тысячи рублей, или 90,3 процента от общих ассигнований (из них: народное образование — 2439,2 тысячи рублей, культуру — 642,6 тысячи рублей, здравоохранение — 2143,4 тысячи рублей).

На органы управления, содержание аппарата райисполкома, сельских и поселковых Советов народных депутатов расходы составят 224,3 тысячи рублей. План по оборотной кассовой наличности предусмотрен на конец 1978 года в 260 тысяч рублей. Бюджет сельских, поселковых Советов по доходам и расходам составляет 2748,8 тысячи рублей, или 47,5 процента объема бюджета района.

Широкая программа социально-экономических мероприятий, намеченных на 1978 год, ставит большие задачи по своевременной и полной мобилизации финансовых ресурсов.

С содокладом выступил председатель планово-бюджетной комиссии районного Совета директор совхоза «Сидоровский» депутат В. Г. Ломов. В обсуждении докладов участвовали заведующий отделом народного образования депутат В. Д. Колчанов, генеральный директор Новокузнецкого леспромхоза депутат К. К. Никифоров, заведующая Сидоровским домом быта депутат О. А. Ащеулова, главврач Сосновской больницы В. В. Башкисер, заведующая Заречным агентством Госбанка депутат Л. И. Шлакова, начальник управления автодорог депутат А. А. Лямин, председатель исполкома Красулинского Совета Ф. М. Кошара.

Участники сессии единодушно проголосовали за утверждение плана экономического и социального развития района на 1978 год, а также бюджета района.

В заключение работы сессии народные депутаты заслушали и обсудили информацию управляющего районным объединением «Сельхозтехника» П. С. Вейдаша о выполнении решения районного Совета от 17 октября 1975 года «О работе районного объединения «Сельхозтехника» по улучшению обслуживания совхозов и колхозов района».

Районный Совет предложил райобъединению «Сельхозтехника» продолжить работу по организации своевременного и качественного материально-технического обслуживания, обеспечению необходимыми запчастями и изучению потребностей колхозов и совхозов. С первого января 1978 года рекомендовано приступить к комплексному и качественному техническому обслуживанию машинно-тракторного парка и животноводческого оборудования в хозяйствах района. Решение с контролем не снято.

На этом пятая сессия райсовета завершила свою работу. З. Иванова.

По родной стране

Время срывает листки календаря, год 1978 принимает трудовую эстафету от второго года пятилетки. У советских людей есть все основания быть в хорошем, приподнятом настроении, с чувством законной гордости вступить в новый год.

Год 1977 был насыщен очень важными событиями: принята новая Конституция СССР, отмечено 60-летие Великого Октября, достигнут дальнейший рост экономики страны. Решения XXV съезда КПСС успешно осуществляются.

В 1977 году рост промышленного производства составил 5,8 процента против 5,6 процента по годовому плану. За два года десятой пятилетки освоено около 7 тысяч новых видов оборудования, аппаратов, приборов и материалов. Сейчас около 45 тысяч наименований промышленной продукции удостоены государственного Знака качества. Среднегодовой объем

валовой продукции сельского хозяйства за 1976—1977 годы увеличился по сравнению с этим показателем за прошлую пятилетку на 6,6 процента. За два года реальные доходы на душу населения возросли на 7 процентов, 22 миллиона человек улучшили жилищные условия.

Хозяйственные и политические итоги, уверенная поступь нашей экономики, высокие темпы роста народного благосостояния, все возрастающий авторитет Советского Союза на международ-

го Комитете КПСС, на котором с большой речью выступил товарищ Л. И. Брежнев. План и бюджет единодушно утверждены восьмой сессией Верховного Совета СССР девятого созыва и приобрели, таким образом, силу закона.

План на 1978 год предусматривает дальнейший рост экономики и повышение ее эффективности, укрепление обороноспособности страны, содержит обширную социальную программу. Этот план напряженный, но вполне

значит упор на качество, на эффективность, на рост производительности труда. Именно здесь — сердцевина социалистических обязательств, как и вообще всей нашей хозяйственной деятельности.

Многое предстоит сделать в стране в 1978 году. Намечено ввести в действие такие крупные объекты, как атомные энергоблоки мощностью 1 миллион киловатт каждый на Нововоронежской, Чернобыльской и Курской атомных станциях, уста-

вление производительных сил восточных районов РСФСР. Здесь формируются крупнейший территориально-производственный комплекс в Западной Сибири, Саянский и Братско-Усть-Илимский территориально-производственные комплексы, Южно-Якутский угольный комплекс, продолжается строительство Байкало-Амурской магистрали.

Заложена неплохая база для получения хороших результатов в сельскохозяйственном производстве в будущем году: посажено 36,9 миллиона гектаров озимых на зерно, поднято 112 миллионов гектаров зяби, что на 14 миллионов гектаров больше, чем в 1976 году. Колхозы и совхозы лучше обеспечены семенами под весенний сев.

Достижение высоких экономических показателей позволяет больше средств затрачивать на проведение новых мероприятий по повышению уровня жизни народа. На эти цели в 1978 году выделяется более 3,2 миллиарда рублей — вдвое больше, чем в 1977 году.

В нашей стране есть все для выполнения и перевыполнения намеченных планов и обязательств. Важно с первых же дней третьего года пятилетки ударным трудом, высокой организованностью и дисциплиной приумножить достижения 1977 года и тем самым содействовать успешному осуществлению планов десятой пятилетки.

Корр. ТАСС.

Вступая в третий год пятилетки

ной арене — яркое свидетельство правильности внутренней и внешней политики КПСС и Советского государства.

Важным звеном в реализации решений XXV съезда КПСС, заданий пятилетки станет выполнение плана экономического и социального развития СССР на 1978 год. Этот план, а также бюджет страны на год обсужден на декабрьском Пленуме Центрально-

реального. Для его выполнения нужно хорошо потрудиться, по-хозяйски беречь и умножать народное достояние.

«Необходимо, — подчеркнул на декабрьском Пленуме ЦК КПСС товарищ Л. И. Брежнев, — сохранить, закрепить трудовой порыв и ритм юбилейного соревнования. Сегодня работать лучше, чем вчера, завтра — лучше, чем сегодня. Таков лозунг дня. А лучше — это

новки по первичной переработке нефти на Нижнекамском нефтехимическом комбинате и на Лисичанском нефтеперерабатывающем заводе, седьмая очередь угольного разреза «Богатырь» в Экибастузском угольном бассейне мощностью 7,5 миллиона тонн, доменная печь № 6 мощностью 2,2 миллиона тонн на Новолипецком металлургическом заводе и другие.

Намечено ускоренное раз-

Всесоюзная перепись скота

После установления Советской власти численность скота в нашей стране впервые была учтена в 1919 г. при выборочной десятипроцентной сельскохозяйственной переписи, а затем в 1920 году при сплошной сельскохозяйственной переписи. С 1921 по 1929 годы численность скота в единичных крестьянских хозяйствах определялась ежегодно по данным весенних и осенних выборочных обследований (опросов) хозяйств. Скот учтывался первоначально на момент его выпуска на пастбище, а затем — перед постановкой его на зимнее стойловое содержание. Кроме того, изучались отдельные показатели воспроизводства скота (приплод, падеж, выбраковка на убой и др.) путем анкетных опросов хозяйств через сеть добровольных корреспондентов и по данным выборочных обследований бюджетов крестьянских хозяйств.

Численность скота в 1930—1934 гг. определялась ежегодно на летнюю дату на основе сплошного учета. Начиная с 1935 г. ежегодно (кроме 1939 и 1959 гг.) проводятся зимние (на 1 января) переписи (учет) скота, с 1965 г. вместо переписи

скота перешли на проведение учета скота на 1 января.

Совет Министров СССР постановлением от 9 июня 1977 года, № 490 разрешил провести перепись крупного рогатого скота, свиней, овец и лошадей по состоянию на 1 января 1978 г.

Важнейшим условием успешного проведения переписи является обеспечение полной достоверности данных о численности скота и о производстве продуктов животноводства, учитываемых при переписи. В соответствии с постановлением ЦК КПСС и Совета Министров СССР от 19 мая 1961 г., приписки и другие искажения отчетности рассматриваются как преступление перед партией и народом, а лица, виновные в совершении указанных преступлений, подлежат привлечению к строгой партийной и государственной ответственности.

В целях успешного проведения переписи скота особое внимание нужно обратить на подбор людей, а также на проведение полного и точного учета скота, имеющегося в колхозах, совхозах и других государственных хозяйствах и в личной собственности населения.

Перепись скота повсемест-

но начинается утром 2 января 1978 года и проводится в течение 9 дней, включая подсчет итогов по населенным пунктам. Численность скота устанавливается по состоянию на 1 января 1978 г., т. е. на 12 часов ночи 31 декабря 1977 г. — на 1 января 1978 г.

Всесоюзная перепись всех видов скота проводится во всех без исключения государственных, кооперативных и общественных хозяйствах, в колхозах, у колхозников, рабочих и служащих, а птицы — в колхозах, совхозах, других государственных и кооперативных хозяйствах и на скотобазах. Одновременно с переписью скота во всех без исключения хозяйствах проводится учет кроликов и пчелосемей.

Если контрольными обходами устанавливается большая недочет или укрытие скота, перепись проводится заново.

Перепись скота имеет большое государственное значение и проводится при активной помощи партийных, советских, хозяйственных и общественных организаций.

Н. ШЕВЧЕНКО,
заведующая отделом учета информационного вычислительного центра.



На выставке-просмотре мебели в Сосновке покупателям была предложена анкета, которая включала в себя вопросы и предложения по улучшению ассортимента и качества мебели.

На снимке: покупатели заполняют анкету.

У школьников каникулы

Четвертый день у школьников идут зимние каникулы. Интересна и разнообразна программа отдыха ребят. Для них гостеприимно распахнулись двери библиотек и домов пионеров. В Атамановской детской библиотеке для учащихся младших классов начнет работать кружок сказок, где будут организовываться громкие читки, просмотры кинофильмов. Для ребят среднего возраста пре-

дусмотрены обзор книг, беседа, а затем диспут по теме «Быть на земле человеком». Успели работу и все школьные кружки.

Призеры районного слета туристов примут участие в областных соревнованиях. В г. Кемерове соберутся победители городских и районных олимпиад по физике, химии, математике.

3. ТОМСКАЯ.

Совхозы и колхозы района приступили к утверждению производственных программ. Начинается время составления технологических карт. В районе имеется 1916 гектаров орошаемых земель. В 1978 году их будет 2078. В третьем году пятилетки намечается получать гарантированные урожаи овощей, картофеля, корнеплодов, увеличить площади поливных сенокосов и пастбищ.

В связи с расширением орошаемых и осушенных земель перед защитой растений встают новые задачи. Это связано с тем, что поливы, изменяя условия обитания вредителей, увеличивают количество одних видов и уменьшают других. На поливных участках снижается численность саранчовых, чернотелок, медляка кукурузного, песчаного и др. Снижается количество долгоногих, блошек, тли.

С другой стороны, в большом количестве размножаются цикады, клопы (люцерновый, крестоцветный, разукрашенный и другие), пшеничный трипс, пьявица, злаковые муши (шведская, гесинская, луговой мотылек, капустная совка и другие фитофаги).

Большую роль в снижении численности вредителей играют коровки, жужелицы, паразитические перепончато-крыльевые.

Хорошие результаты дают некоторые агротехнические приемы защиты растений. Один из них — культивация. На орошаемых полях после запашки стерни прорастает много опавших зерен вока, лугового мотылька и другие. Целесообразно проводить здесь размножение злаковых осенние поливы лесополос, при муши, концентрирующиеся на полях колоков, где в

Советский специалист

массе зимуют вредители (все виды блошек, медляков, чернотелки и др.).

Очень важны весенние поливы, которые проводят в период от появления всходов до образования нескольких пар листьев кукурузы, моркови, луковичных, картофеля и других растений. При этом заметно снижается численность вредителей, улучшается рост и развитие растений, повышается их сопротивляемость. Многократные ссоблюдением технологии правильные поливы (особенно дождевание) губительно действуют на многих вредителей. При проведении полива в период массового отрождения вредителей с последующим рыхлением почвы результат получается отменный.

Вегетационные поливы с соблюдением всей технологии снижают численность вредителей на 50 процентов, и в связи с бурным ростом растений усиливается их сопротивляемость к повреждениям. Повышенная влажность снижает вредоносность множества вредителей, но особенно таких многоядных, как песчаного и малого медляков, проволочников, хрющей. Нельзя не учитывать того, что при орошении растения хорошо растут, развиваются и лучше сопротивляются вредителям.

Таким образом, в настоящее время поливы можно использовать и для сокращения численности ряда опасных фитофагов. При правильном регулировании поливов можно заменить многие защитные приемы орошением.

Н. КИЧИГИНА,
агроном
по защите растений.

Орошение и защита растений

Советский специалист

массе зимуют вредители (все виды блошек, медляков, чернотелки и др.).

Очень важны весенние поливы, которые проводят в период от появления всходов до образования нескольких пар листьев кукурузы, моркови, луковичных, картофеля и других растений. При этом заметно снижается численность вредителей, улучшается рост и развитие растений, повышается их сопротивляемость. Многократные ссоблюдением технологии правильные поливы (особенно дождевание) губительно действуют на многих вредителей. При проведении полива в период массового отрождения вредителей с последующим рыхлением почвы результат получается отменный.

Таким образом, в настоящее время поливы можно использовать и для сокращения численности ряда опасных фитофагов. При правильном регулировании поливов можно заменить многие защитные приемы орошением.

Н. КИЧИГИНА,
агроном
по защите растений.

Итоги спортивной анкеты ТАСС



Спортивные обозреватели всех мировых и 17 национальных агентств назвали трех молодых спортсменов, достигнувших в 1977 году самых значительных и вместе с тем самых неожиданных результатов. В итоге спортсмен № 1 признан восемнадцатилетний студент из Запорожья Владимир Ященко, установивший в этом году один из самых сенсационных мировых рекордов — 233 см в прыжках в высоту.

Никогда еще обладатель мирового рекорда «высотников» не был так молод, никогда еще такое достижение не рождалось на соревнованиях юниоров — любители спорта помнят, что выдающегося результата Ященко добился на матче молодежных команд США и СССР, и никто из рекордсменов не улучшал свое

личное достижение сразу на 7 см.

Двумя другими лауреатами анкеты стали 25-летняя студентка из ГДР Роземари Аккерман, первой из женщин взявшая двухметровый рубеж в прыжках в высоту, и 19-летний американский конькобежец Эрик Хейден, который прошлой зимой выиграл на всех главных международных соревнованиях и первым из сквоходов США завоевал титул абсолютного чемпиона мира в многооборье.

На верхнем снимке слева: Владимир Ященко с тренером Василием Телегиным.

На верхнем снимке справа: прыгает Р. Аккерман.

На нижнем снимке: американский конькобежец Эрик Хейден.

Хоккей

„Шинник“ сильнее

Последний матч первого круга, проходивший на стадионе «Металлург» г. Новокузнецка между местными хоккеистами и сильным «Шинником», наконец-то, решил спор: кто же сильнее?

В втором матче омичи с первых же минут повели быструю и техничную игру, благо лед позволял им это сделать — снега не было. Уже на пятой минуте их нападающий В. Грищенко открывает счет. К концу периода Г. Бердышев увеличивает его.

То, что произошло во втором периоде, надолго остается в памяти как хоккеистов «Металлурга», так и болельщиков. Гости буквально растерзали защиту новокузнецчан и еще пять раз зажигали красный свет бедствия за ворота С. Чиликова.

Третий период команды по существу доигрывали. Сначала наш нападающий А. Кирниченко провел вторую шайбу в ворота «Шинника», а затем Рим Мендубаев установил окончательный счет 8:2 в пользу омичей.

Итак, у обеих команд по 41 очку, но омичи сыграли на один матч меньше. К тому же они имеют лучшую разность забитых и пропущенных шайб. А значит, они сильнее.

В. ИГНАТОВ.

телевидение

3 ЯНВАРЯ ПЕРВАЯ ПРОГРАММА МОСКВА («Орбита»)

10.00 «Время». 10.30 Утренняя гимнастика. 10.50 «Незнайка в Солнечном городе». Премьера многосерийного телевизионного мультифильма. 4-я серия. «Побег». 11.10 Стихи советских поэтов в исполнении московских школьников. 11.40 «Миг удачи». Художественный телевизионный фильм. 12.45 «В мире животных». Перерыв до 15.55.

Москва («Орбита»)

16.00 Программа документальных фильмов. 16.30 «Звезда-дочь». Телевизионный журнал. 17.15 «Веселые нотки». Концерт-конкурс. 18.15 «Лесси». Многосерийный художественный телевизионный фильм. 4, 5, 6-я серии. 19.30 Новости. 19.45 «Хочу все знать». Киножурнал. 19.55 «Социалистический образ жизни и благосостояние народа». 20.40 «Музыкальный абонемент». 21.30 В. Токарева. «Между небом и землей». Телеспектакль. 12.40 «Зимняя фантазия». Балет на льду. Перерыв до 15.55.

МОСКВА («Орбита»)
10.00 «Время». 10.30 Утренняя гимнастика. 10.50 «Незнайка в Солнечном городе». Премьера многосерийного мультифильма. 4-я серия. «Побег». 11.10 «Когда мои друзья со мной...». Концерт детского ансамбля ДК города Тбилиси. 11.40 В. Токарева «Между небом и землей». Телеспектакль. 12.40 «Зимняя фантазия». Балет на льду. Перерыв до 15.55.

МОСКВА («Орбита»)

16.00 «Твой труд — твоя высота». Кинопрограмма. 17.05 Концертный зал телестудии «Орленок». 17.50 «Отзовитесь, горнисты!». 18.20 «Лесси». Многосерийный художественный телевизионный фильм. 7, 8, 9-я серии. 19.30 Новости. 19.45 «Наука сегодня». 20.15 Тираж «Спорта». 20.30 Чемпионат мира по хоккею среди юниоров. Финал. 22.30 «Время». 23.00 «Вечер поэзии в Лужниках».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА
КЕМЕРОВО

18.30 Для детей. «Приключения кота хвастуна». Мультифильм. 19.15 «Тук-тук (повторно)». 19.50 «День за днем». 20.05 «Еще не вечер». Художественный фильм. 21.30 «Спортилото информирует». 21.40—22.15 Играет лауреат международных конкурсов Е. Альтман (виолончель).

5 ЯНВАРЯ
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
МОСКВА («Орбита»)

10.00 «Время». 10.30 Утренняя гимнастика. 10.50 «Незнайка в Солнечном городе». Премьера многосерийного телевизионного мультифильма. 4-я серия. «Приключения трех слов». 11.05 «В Московском зоопарке». 11.35 «Собака на сене». Художественный телевизионный фильм. 1, 2-я серии. Перерыв до 15.55.

МОСКВА («Орбита»)

16.00 «Сочините песню». Документальный фильм. 16.10 «Один за всех и все за одного». Передача из Ленинграда. 16.55 «Шахматная школа». Белая ладья. 17.25 «Чтобы след оставил на земле...». Встреча с делегатами IV Всесоюзного слета геологов. 18.20 «Лесси». Многосерийный художественный телевизионный фильм. 10, 11, 12-я серии. 19.30 Новости. 19.45 «Зимние песенки». 20.00 Ленинский университет миллионов. 20.30 «Играет квартет арф». Фильм-концерт. 20.40 «По музейям и выставочным залам». Государственная Третьяковская галерея — новые поступления. 21.10 «Гимнастика, гимнастика». Встреча с мастерами спорта по художественной гимнастике в концертной студии Останкино. 22.30 «Время». 23.00 Заключительный концерт фестиваля искусств «Русская зима». Первое отделение. 00.15 «Турне четырех трамплинов». Передача из Инсбрука. 01.00—01.10 Новости.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА
КЕМЕРОВО

18.30 «В помощь школе». Немецкий язык. «Любимый зимний праздник в ГДР». 18.55 «Советы специалиста». Снегозадержание. 19.25 К 60-летию Советской Армии. «На земле, в небесах и на море». Викторина для школьников. Передача 1-я (повторно). 19.50 «День за днем». 20.05—22.25 «Золотая долина». Фильм-оперетта.

6 ЯНВАРЯ
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
МОСКВА («Орбита»)

10.00 «Время». 10.30 Утренняя гимнастика. 10.50 «Незнайка в Солнечном городе». Премьера многосерийного телевизионного мультифильма. 8-я серия. «Снова вместе». 11.00 «Больше хороших товаров». 11.30 Музыкальная программа «Утренняя почта». 12.00 «Москвичка». Телевизионный клуб. 13.15 Почта программы «Здоровье». 14.00 В гостях у сказки. «Госпожа Метелица». Художественный телевизионный фильм (ГДР). 15.30 Международная встреча по хоккею. «Спартак» (Москва) — команда НХЛ «Сент-Луис». 1, 2-й периоды. Передача из США. 22.30 «Время». 23.00 Международная встреча по хоккею. «Спартак» (Москва) — «Сент-Луис». 3-й период. 23.40 «На прекрасном голубом Дунае». Концерт из произведений И. Штрауса. 00.50—01.00 Новости.

МОСКВА («Орбита»)

16.00 Программа документальных фильмов о спорте. 16.30 Литературные чтения. Н. А. Некрасов. «Поэмы». 17.10 «Москва и москвичи». 17.40 «Вперед, мальчишки!». 18.40 «Лесси». Многосерийный фильм. 1-я серия. «Старший

художественный фильм. 13, 14-я серии. 19.30 Новости. 19.40 «Шел трамвай 10-й номер». Мультфильм. 19.55 Заключительный концерт фестиваля искусств «Русская зима». Второе отделение. 21.10 Международная встреча по хоккею. «Спартак» (Москва) — команда НХЛ «Сент-Луис». 1, 2-й периоды. Передача из США. 22.30 «Время». 23.00 Международная встреча по хоккею. «Спартак» (Москва) — «Сент-Луис». 3-й период. 23.40 «На прекрасном голубом Дунае». Концерт из произведений И. Штрауса. 00.50—01.00 Новости.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА КЕМЕРОВО

18.30 Для детей. «Собачья жизнь». Мультфильм. 1, 2, 3-я серии. 18.50 Для школьников. «Муха-цокотуха». Балет детского коллектива Дворца культуры Кузнецкого металлургического комбината. 19.20 «От сердца к сердцу». Встреча с коллективом ордена Трудового Красного Знамени Новокузнецкого алюминиевого завода. 21.15 «День за днем». 21.30—22.25 «Народный артист». Фильм о М. Д. Михайловой.

8 ЯНВАРЯ ПЕРВАЯ ПРОГРАММА МОСКВА («Орбита»)

10.00 «Время». 10.30 Утренняя гимнастика. 10.45 «Незнайка в Солнечном городе». Премьера многосерийного телевизионного мультифильма. 9-я серия. «Переполох в зоопарке». 10-я серия. «Волшебник появляется снова». 11.30 «Будильник». 12.00 «Служу Советскому Союзу!». 13.00 Фильм — детям. «Красный петух Плимутрок». Художественный фильм. 14.05 «Сельский час». 15.05 «Гадкий утенок». Мультфильм. 15.30 «Театральный спектакль». Народный артист М. Яншин в спектакле Московского художественного академического театра Союза ССР им. М. Горького «Нахлебник». 17.30 «Поговорим письмами». Музыкальная программа. 18.10 «Международная панорама». 18.40 «На арене цирка». 19.30 Новости. 19.45 «Музыкальный киоск». 20.15 «Клуб кинопутешествий». 21.15 «Вечный зов». Многосерийный художественный фильм. 2-я серия. «Ночь перед рассветом». 22.30 «Время». 23.00 Всесоюзные соревнования сильнейших фигуристов. Парное катание. Произвольная программа. Передача из Одессы. 00.00 «Творчество народов мира». 00.30—00.40 Новости.

Редактор
Л. Г. ЧУХОНЦЕВА.